
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

FACULDADE DE EDUCAÇÃO

Ata da 481ª Reunião Ordinária do Colegiado de Unidade da FEUFF.

Aos vinte e sete do mês de junho às catorze horas , na sala trezentos e dezoito
do bloco D, Campus do Gragoatá, teve início a quadringentésima octogésima
primeira reunião ordinária do Colegiado de Unidade, dirigida por seu
presidente, o Prof. Fernando de Araujo Penna. Estiveram presentes os
membros docentes Alessandra Frota Martinez, Amélia Cristina Alves Bezerra,
Elaine Monteiro, Wálcea Barreto Alves, Luciana Maria Almeida Freitas, Denise
Brasil Alvarenga Aguiar, Regis Arguelles da Costa (titulares), José Artur
Barroso Fernandes, Reginaldo Scheuermann Costa, Marta Nídia Varella
Gomes Maia (suplentes). Justificaram a sua ausência as professoras José
dos Santos Rodrigues e Érika Elizabeth Vieira Frazão. O prof. Fernando deu
início a reunião com a inclusão de dois pontos de pauta: solicitação da
aprovação como docente orientadora no programa de Residência Pedagógica
da Professora Marise Basso Amaral e o Regimento Interno Geral do Comitê de
Relações Étnico-Raciais Gênero e Sexualidade da Faculdade de Educação.
1ºInforme: Obra para os espaços das mães: O prof. Fernando disse que já
começaram obras para criação dos espaços das mães na frente do Auditório
Florestan Fernandes. Devido a uma atividade de pintura que não foi
comunicada a Direção, a obra atrasou um pouco. A pauta da reunião: 1)
Aprovação das atas 477ª, 478ª e 479ª das reuniões ordinárias do Colegiado de
Unidade. 2) Aprovação da Comissão Especial de avaliação para professor
Titular do professor Dr. Waldeck Carneiro da Silva para acesso à classe E da
Carreira do Magistério Superior. 3) Representação da FEUFF no Colegiado de
Licenciaturas da UFF. 4) Solicitação da aprovação como Docente orientadora
no programa de Residência Pedagógica. 5) Regimento interno Geral do
Comitê de Relações Étnico-Raciais, Gêneros e Sexualidades da Faculdade de
Educação. 6) Resolução CEPEX/UFF nº 1797 de 29 de março de 2023 e as
possibilidades de apoio às ações de extensão. 7) Organização de Debates
sobre as diretrizes para organização dos espaços da FEUFF. 1º Ponto de
Pauta: Aprovação das atas 477ª e 478ª e 479ª das reuniões ordinárias do
Colegiado de Unidade. Todos aprovaram as 477ª , 478ª e 479ª atas das
reuniões ordinárias do Colegiado de Unidade. 2º Ponto de Pauta: 2)
Aprovação da Comissão Especial de avaliação para professor Titular do
professor Dr. Waldeck Carneiro da Silva para acesso à classe E da Carreira do
Magistério Superior. Todos os membros do Colegiado de Unidade aprovaram a
comissão Especial de avaliação para professor Waldeck Carneiro da Silva
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para acesso à classe E da Carreira de Magistério Superior que foi aprovada,
anteriormente, por ad referendum e segue composta pelos seguintes docentes:
Célia Frazão Soares Linhares UFF( presidente), Malvina Tania Tuttman UNIRIO
(secretária), Hermengarda Alves Lüdke PUC-Rio, Lia Ciomar Macedo de Faria
UERJ, Libania Nacif Xavier UFRJ (titulares), Valdelúcia Alves da Costa UFF,
Helena Amaral da Fontoura UERJ (suplentes). 3º Ponto de Pauta:
Representação da FEUFF no Colegiado de Licenciaturas da UFF. A prof.
Luciana Freitas disse que é a representante titular da Faculdade de Educação
no Colegiado Geral das licenciaturas e a sua suplente é a professora Maura. A
prof. Luciana Freitas disse que a prof. Maura está de licença para pós
doutorado. A prof. Luciana Freitas disse que não tem como ficar sem suplente
pois não tem como garantir sua presença em todas as reuniões. A proposta da
Prof. Luciana Freitas é que seja escolhida outra suplente até a volta da prof.
Maura para que seja garantida a participação da Faculdade de Educação nos
colegiados de licenciatura da UFF sendo fundamental que a Faculdade de
Educação esteja presente neste colegiado. A prof. Luciana Freitas perguntou a
professora Jéssica se ela poderia ficar como suplente e ela disse que poderia
ficar. O prof. Fernando propôs que a Prof. Luciana Freitas ficasse como titular
e prof. Jéssica como suplente até a volta da Prof. Maura. O Prof. Fernando
sugeriu que a prof. Luciana Freitas mandasse um e-mail para Prof. Maura
perguntando se ela aceita que a prof. Jéssica fique como titular em seu lugar.
A prof. Luciana Freitas concordou e pediu que fosse uma decisão
posteriormente aprovada por ad referendum. 4º Ponto de pauta: Solicitação da
aprovação como Docente orientadora no programa de Residência Pedagógica
da professora Marise Basso Amaral. A prof. Marise disse que sua
coordenadora da residência pedagogia entendeu que ela deveria ter
autorização deste colegiado como docente orientadora da Residência
pedagógica, a prof. Marise disse que precisa encaminhar para Capes a
autorização do colegiado. Todos os membros do colegiado aprovaram a
professora Marise Basso Amaral siape 1307567 como docente orientadora do
Programa Residência Pedagogia, no curso de Biologia, através do Edital 24
da Capes. 5º ponto de Pauta: Regimento interno Geral do Comitê de
Relações Étnico-Raciais Gênero e Sexualidade da Faculdade de Educação. A
prof. Elaine Monteiro disse que temos que passar o Regimento pela aprovação
do Colegiado, o regimento estabelece o que é o comitê, como ele funciona, o
processo de eleição e o funcionamento. A prof. Elaine Monteiro acha
importante a aprovação deste Regimento para que seja formalizado, pois volta
e meia temos estudantes que passam por casos de racismo e homofobia.
Formalizamos o processo do grupo de trabalho formado pelas professoras
Alessandra Schueler, Erika Oliveira e Mariana Paladino, essa professora fez
uma pesquisa super cuidadosa sobre esse processo de acolhimento. A prof.
Marta Nídia leu o artigo terceiro do regimento e afirmou que acha que o
regimento tem uma função não apenas reprimir o racismo ou a homofobia, ela
afirmou que o regimento tem uma função mais ampla, tendo também uma
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função educativa para os casos de racismo e homofobia. Todos os membros
do colegiado aprovaram Regimento Interno Geral do Comitê de Relações
Étnico-Raciais Gênero e Sexualidade da Faculdade de Educação. 6ºPono de
Pauta: Resolução CEPEX/UFF nº 1797 de 29 de março de 2023 e as
possibilidades de apoio às ações de extensão. O prof. Reginaldo disse que
criou uma assessoria de extensão e iniciou uma discussão sobre o ajuste feito
e também acompanha o projeto de extensão e como está se dando este
processo de adaptação. Começamos a fazer os estudos do que está
acontecendo em relação ao projeto de extensão em relação ao sigproj, que é o
sistema de informação e gestão de projetos. Uma demanda que surgiu das
pessoas que atuam com assessoria é a estrutura para realizar as extensões,
como transporte, verba, sala de aula. O prof. Reginaldo disse que pegou uma
resolução do Cepex que diz que tudo relacionado à extensão tem que passar
pelo Colegiado de Unidade. Pelo que o professor Reginaldo entendeu da
comissão deveria ser constituída esta comissão, indicar os nomes e a
comissão fazer os trabalhos cotidianos estruturais referente à extensão. O prof.
Reginaldo disse que a demanda seria a criação de uma comissão da FEUFF,
comissão local para acompanhamento de trabalho de campo ou de visita
técnica. O Prof. Fernando disse que uma comissão na forma de assessoria já
foi criada. Ele disse que a Marcela, técnica em Assuntos Educacionais da
Coordenação está fazendo um trabalho excelente, ela levantou todos os
projetos cadastrados no sigproj, esta parte de extensão estava sendo
trabalhada na coordenação. O prof. Fernando disse que nós tínhamos um
núcleo de apoio à extensão com cinco técnicos em assuntos educacionais e
pedagogos. Esse núcleo de apoio à extensão foi deslocado para coordenação
e deixou de existir. Cada membro do grupo assumiu diferentes funções. O
prof. Fernando disse que estávamos com a convergência de duas iniciativas
simultâneas, uma comissão que seria criada na unidade e a assessoria que
estava desenhada na coordenação, o que foi feito foi convergir os dois.
Teoricamente esse grupo que foi composto está sediado na coordenação
porque a técnica que está trabalhando com isso está na coordenação mas
entendemos que essa comissão também é da Faculdade de educação. O prof.
Reginaldo disse na última reunião do colegiado do curso a mudança de
assessoria para a comissão. O prof. Reginaldo disse que fizeram uma
organização com dez pessoas, seis docentes, dois técnicos e dois estudantes.
O prof. Fernando disse que pode ser com o mesmo grupo que já estava
atuando na coordenação com a Marcela. O prof. Fernando disse que era
assessoria de extensão e agora será comissão de extensão e faremos a DTS
com as mesmas pessoas com esse título que está na Resolução. A prof.
Luciana Freitas disse que a comissão de extensão também vai atuar auxiliando
no trabalho de campo pois muitas atividades que são realizadas não são
trabalho de extensão e sim trabalho de campo e visita técnica. A prof. Luciana
Freitas disse que a comissão deverá atuar com a graduação e com a pós
-graduação. O prof. Fernando disse que se a comissão for criada não tem
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como dizer que tem que falar só da extensão. O prof. Fernando disse que a
posição é consultar a comissão de extensão, e perguntar se eles concordam
com estas decisões, sabendo que a demanda vai além da extensão, atuando
também na pesquisa de campo e visita técnica . 7º Ponto de Pauta:
Organização de Debates sobre as diretrizes para organização dos espaços da
FEUFF. A primeira demanda para comissão de espaços foi a criação de
diretrizes para redistribuição dos espaços. A comissão já se reuniu e analisou
a planta da Faculdade de Educação. As salas de aula e os espaços
administrativos terão pouquíssimas chances de mudança. Além disso, temos
gabinetes de professores, grupo de pesquisa e extensão numa mesma
categoria que é onde terá mudanças. Temos alguns espaços funcionais, como
o espaço das mães, o laboratório de Informática e o Diretório Acadêmico. A
comissão olhou a planta para sugerir diretrizes, uma das diretrizes é a garantia
de que todos os professores tenham espaço igual nos gabinetes
compartilhados, não terá mais gabinete individual na Faculdade de Educação.
A segunda diretriz será que nenhum grupo de pesquisa, nenhum grupo de
editoração de revista, nada mais teria salas exclusivas. Nós começaríamos
trabalhar com salas compartilhadas, poderíamos fazer três salas de reuniões
coletivas para agendamento e uma sala de reunião individual. Ainda não
vamos aprovar as diretrizes hoje. O quarto andar ficaria basicamente para
gabinetes, teria espaço para fazer gabinete para mais professores do que a
gente precisa, inclusive com a possibilidade de gabinete para professor
aposentado que podem ser usados por professores substituto que estão
trabalhando , mas não são efetivos. O prof. Fernando gostaria de conduzir este
debate de uma forma mais ampla possível. Isso seria uma pauta para a
Reunião Ordinária do Colegiado de Unidade de agosto. O prof. Fernando disse
que precisamos tornar a comunidade acadêmica ciente de tudo isso para que
esse colegiado possa votar. O prof. Fernando afirmou que está fazendo as
discussões da forma mais democrática possível. Ficou decidido que em agosto
um dos pontos de pauta da do Colegiado de Unidade será processo de
elaboração das diretrizes da redistribuição dos espaços, faremos formulação
das diretrizes, na semana seguinte na reunião dos departamentos, o prof.
Fernando vai fazer um informe para os departamentos. Nesta data já teremos
estabelecido uma data para assembleia, o prof. Fernando vai chamar os
representantes discentes da pós e o DA. Será marcada uma reunião com eles
onde será explicado tudo. Após isso virá a assembleia, onde será discutido
tudo novamente para que na reunião ordinária do Colegiado de setembro seja
feita a definição das diretrizes dos espaços. Nesta reunião o outro ponto de
pauta será os espaços funcionais da FEUFF. O plano de diretrizes será
aprovado em outubro. Esta discussão acontecerá durante todo o segundo
semestre de 2023. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Fernando Penna
encerrou a reunião às quinze horas e vinte oito minutos. Eu, Silvia Mayrink
Mitrano, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelo dirigente da
reunião.
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Resumo das resoluções aprovadas:

1.Aprovação das 477ª e 478ª e 479ª atas do Reuniões Ordinárias do
Colegiado de Unidade.

2. Aprovação da Comissão especial de avaliação do prof. Waldeck da
Silva carneiro para professor Titular

3. Aprovação da professora Marise Basso Amaral siape 1307567 como
docente orientadora do Programa Residência Pedagogia, no curso de
Biologia, através do Edital 24 da Capes.

4. Aprovação do Regimento interno Geral do Comitê de Relações
Étnico-Raciais Gênero e Sexualidade da Faculdade de Educação.

FERNANDO DE ARAUJO PENNA
Presidente do Colegiado de Unidade

Silvia Mayrink Mitrano
Assistente em Administração
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